

2013年重要校园新闻回放

●“西安中学大学区”筹备工作联席会议

2013年1月25日下午,“西安中学大学区”筹备工作联席会议在我校召开。“西安中学大学区”是由陕西省西安中学、西安市第六十六中学和西航一中三所学校组成。其中我校为“学区长学校”,我校张克强校长为学区长,西安市第六十六中学党总支书记康俊杰、西安市西航一中校长曹建博、我校薛锋副校长为副学区长。

●张克强校长当选为陕西省第十二届人大代表

省第十二届人民代表大会第一次会议于2013年1月27日上午在陕西大会堂开幕,新一届省人大代表552人出席大会。我校张克强校长当选为本届省人大代表参加了会议。

●我校“教室操”火爆网络

今年,我校2013届推行的集体“教室操”火爆网络,引起社会广泛关注。人民网上以《西安一中中学推“教室操”防pm2.5教育厅微博夸有创意》为题进行了报道。华商报、西安晚报、都市快报等报纸、电视媒体记者纷纷前来采访,省教育厅也在官方微博中称赞“教室操”有创意。

●《三生教育》系列主题活动

为了培养学生的生命意识、强化生存技能、提高生活品质,2013年上半年,学校组织开展了以“珍爱生命,学会生存,幸福生活!”为主题的“三生教育”系列主题活动,取得了显著效果。

●张雄强副厅长一行来我校指导工作

2013年3月11日,省教育厅张雄强副厅长一行来我校指导工作,省教育厅信保处周副处长、财务处刘宏恩副处长陪同。张副厅长肯定了我校在远程教育方面所取得的成绩,要求我校和远端学校继续探索新的合作模式,让更多学校通过教育信息化获益,从而促进全省教育均衡发展。

●省教育厅李兴旺厅长前来我校调研

2013年3月15日,省教育厅李兴旺厅长一行来我校调研。李厅长对我校在素质教育方面取得的成就给予了充分肯定,就学校的建设与发展、人才培养评估、教师结构等方面的工作,对我校提出明确要求,希望我校发挥百年老校的优良传统和示范学校的带头作用,积极开拓创新,在规范管理、实施素质教育方面做出更大贡献。

●第五届体育节暨2013年春季田径运动会

2013年4月8日至4月13日,我校隆重举行第五届体育节。本届体育节历时一周,共设有体育知识竞赛、体育知识讲座、高一高二篮球对抗赛、足球表演赛和春季田径运动会五个项目。春季田径运动会是其中的主项目,历时两天半,共设有学生竞赛项目25个,教职工比赛项目13个,高一、高二年级1100多名学生运动员以及150多名教职工参加了比赛。

●我校师生情系雅安灾区捐款10万余元

2013年4月25日,我校教职员工自发组织了为雅安灾区捐款活动,为灾区献上自己的一片爱心。本次捐款共106253.6元,其中,教职工捐33950元,高一年级学生捐17571.9元,高二年级学生捐21405.6元,高三年级学生捐33326.1元。

●第八届校园文化艺术节

2013年5月6日-24日,我校举办第八届校园文化艺术节。本届艺术节历时三周,以“青春·梦想”为主题,内容丰富,有合唱团音乐会、合唱比赛、演讲比赛、诗歌朗诵、校园歌手大赛、器乐、舞蹈大赛、微电影展播、美术作品展示、班级文化展示、宿舍文化展示、艺术欣赏讲座等15个项目。

●陕西省第三届青年学生领袖峰会在我校举行

2013年5月25-26日,陕西省第三届青年学生领袖峰会在我校举行。联合国教科文组织协会世界联合会副主席、亚太地区联合国教科文组织协会联合会名誉主席、中国联合国教科文组织协会全国联合会主席、国家总督学顾问、著名教育家陶西平、陕西省人民政府教育督导团总督查普选等领导出席了开幕式。

●高2013届毕业典礼暨成人宣誓仪式

2013年5月21日,我校隆重举行高2013届学生毕业典礼暨成人宣誓仪式。省教育厅总督学曹普选、基教一处处长王跃生、基教二处处长张荣祖、未央区教育局局长刘秋峰等省市领导及部分家长代表、兄弟学校嘉宾和学校高一、高二师生3000多人一起参加了仪式,见证了这一重要时刻。

●我校被授予“全国五四红旗团委”

2013年6月27日,我省重点中学共青团工作座谈会在我校举行。会上,我校被授予西安中学“全国五四红旗团委”,我校荣获“2013陕西·希望工程紧急救灾助学·雅安行动”突出贡献奖。

●庆祝建党92周年党员合唱比赛

2013年6月30日,学校在艺术中心报告厅召开全校教职工大会,举行纪念中国共产党建党92周年暨“凝聚正能量,唱响中国梦”合唱比赛,四个支部都以“西安中学校歌”和革命歌曲为主要内容,高唱爱国爱党爱校主旋律。本次活动特别邀请学校各党派民主人士和群众职工当观众,体现了党密切联系群众以及我校和谐团结的氛围。

●承办省中学教学能手评选活动

2013年7月5日至7日,陕西省2013年中学教学能手评选活动在我校举行,活动历时三天,来自全省各地市学校260多名教师参加了比赛,活动获得了圆满成功。承办此次活动是对学校的一次展示和挑战。三天的活动中,我校有100多位教职工,分为七个组分别承担了任务,以真诚热情、周到细致、高效高水平的服务,赢得了所有参赛选手老师和评委老师的好评。

●李灿院士来我校与师生座谈

2013年8月20日,中国科学院院士李灿教授做客我校,和

西中的学子、老师们亲切座谈。李教授谦虚、严谨的治学态度和强烈的爱国热情深深感染了与会的全体老师和学生。

●第四届教学工作会议

2013年8月下旬,陕西省西安中学第四届教学工作会议在我校艺术中心隆重举行。此次教学工作会议主题为“科学规划学科建设,全力提升学科教学质量”。会议分五个单元,历时两天半,全体教师、学校所有中层领导、部分行政教辅人员共280多人参加了会议。会议期间,邀请了江苏省锡山高级中学校长,著名语文特级教师唐江澎教授做题为《让我们专业地生活》的报告;薛锋副校长回顾总结了西安中学三年来学科的建设与发展;各学科教研组代表汇报了本学科的建设与发展,对本学科的现状做出了中肯与清醒的评价;八位学科带头人做了精彩报告。最后,张克强校长做总结发言。

●2016届军训汇报暨开学典礼

2016届新生军训为期8天,本届学生军训,在常规的项目中,增加了安塞腰鼓、校歌学唱、校规学习、广播体操等项目,融国防教育、入学教育、爱国教育、爱校教育于一体,收到了良好的效果。2013年9月2日举行了精彩的汇报展演。

●庆祝第29个教师节暨先进表彰大会

2013年9月9日,我校在艺术中心隆重举行教师节庆祝大会暨先进表彰大会,对获得先进年级部、先进处室、先进办公室、先进教研组、先进备课组等22个集体以及“优秀教师”“优秀班主任”“我最喜爱的老师”“师德标兵”“先进教育工作者”“争先创优”“服务标兵”等94名先进个人进行了表彰。

●学校开展党的群众路线教育实践活动

我校认真学习贯彻十八大三中全会精神,积极开展党的群众路线教育实践活动。LED屏、宣传栏、网站、校报等广泛宣传十八大会议精神,营造了浓厚的文化氛围。2013年9月17日,学校党委召开党的群众路线教育实践活动动员大会,张克强校长强调,要把“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求贯穿活动始终,围绕“四风”问题,认真落实为民务实清廉要求。随后,各年级支部纷纷召开会议,传达学习会议精神,发放学习材料,开展各项活动,形成一股干部密切联系群众,为群众热心服务的良好风气。

●“高雅艺术进校园”走进我校

2013年9月24日,由陕西省教育厅主办,陕西省西安中学承办的2013年“高雅艺术进校园”——陕西艺术职业学院民族管弦乐团专场音乐会在我校艺术中心礼堂精彩上演。

●陕西省教育督导学会成立大会在我校举行,省人大副主任朱静芝等领导到会并视察我校工作

2013年9月29日,陕西省教育督导学会筹备成立暨第一次会员代表大会在我校举行,省人大常委会副主任朱静芝、省人大教科文卫委员会主任委员杨希文、省教育厅厅长李兴旺、省政府教育督导团总督查普选等领导出席会议并视察我校工作。此次大会选举省教育厅总督学曹普选为陕西省教育督导学会会长。我校张克强校长当选为副会长。

●与美国纽约州耶利哥高中结为友好学校

3月28日至4月3日,美国俄勒冈波特兰市帕克罗斯学区教育局局长Karen Fischer Gray女士来访。4月3日上午,张克强校长和Karen分别代表各自学校签订了友好学校协议书,两校正式结为姊妹学校。

●牙买加教育部部长访问我校

10月15日,牙买加教育部部长罗纳德·思维茨在省教育厅副厅长李谦和国际处处长孙建宁的陪同下来我校参观访问交流。来我校之前,教育部袁贵仁部长和我省省长兴副省长会见了思维茨部长,就教育问题进行了交流和协商。

●教育部、总参谋部来我校调研学生军事技能训练工作

2013年10月23日,教育部、总参谋部、总政治部领导对我校学生军事技能训练工作进行督导检查。督导组领导的领导对我校国防教育工作给予高度评价,认为西安中学的国防教育工作不仅落到实处,并且很有特色!很有推广的价值!

●《解放军生活》杂志“送文化到基层”活动来我校慰问演出

2013年11月9日,《解放军生活》杂志“送文化到基层”活动来我校慰问。“西北快板王”张保和带来了幽默风趣的快板,毛泽东扮演者车予正即兴发表演说,当代“画猫第一人”王纯祥现场作画,“中国快手捏泥人第一人”闻永利现场创作……向我校师生呈现了一台丰美的文化盛宴!

●首批同济大学“苗圃计划”学员结业

2013年下半年,同济大学专家组对两校共同培养的首批“苗圃计划”学员进行终期验收,我校2014届28名同学的8个课题顺利结题,表现优秀的“苗圃”学员将获同济大学或卓越联盟相关自主招生优惠政策。另有2015届30名同学入选第二批“苗圃计划”。

●贾治邦率全国政协调研组来我校调研视察

2013年11月15日,由全国政协常委、人口资源环境委员会主任贾治邦任组长的全国政协调研组就“加强青少年生态文明建设”来陕调研期间,到我校视察。贾治邦主任对我校生态文明建设教育工作给予高度评价。

●第五届教职工代表大会

2013年12月7日,我校隆重举行陕西省西安中学第五届教职工代表大会。会议审议通过了《西安中学工会章程》、《绩效工资基础补贴调整方案》和三个决议,选举产生了新一届工会委员,陈玉红同志当选为工会主席。

●基础文明礼仪教育系列主题活动

为了培养学生文明向上的意识,帮助学生养成良好的文明礼仪习惯,纠正不文明言行,2013年下半年,学校组织开展了文明礼仪教育系列主题活动,通过每周一的主题校会演讲、每班举办主题班会、录制文明礼仪教育视频课以及悬挂标语、展



全国政协常委贾治邦到我校调研,深入生态园视察。



朱静芝副主任、李兴旺厅长等领导在张克强校长的陪同下视察我校

板等形式,逐步将我校文明礼仪教育常态化。

●2013年科技节

2013年12月9日-10日,我校2013年科技节隆重举行。本年度科技节的主题为“用科学思想点亮人生道路”,开设有“科学基础报告会”、“前沿科技介绍”、“学生手工制品展览”、“科技小竞赛”、“科技征文比赛”、“尖端科技参观”、“学科科技知识展示”等项目。本届科技节在我国探月器成功登月的背景下举办更具深远的意义。

●我校顺利通过“双高双普”验收。

2013年12月26日,我校顺利通过“双高双普”验收工作,并获得好评。

2013年主要荣誉及成果(部分)

●我校被公安部、教育部评为“全国消防安全教育示范学校”

●我校团委被共青团中央评为“2013年全国五四红旗团委”

●我校被第三届教育之声论坛评为“全国最具国际化学校”

●我校被省教育厅评为“陕西省中小学课堂教学改革先进单位”

●我校荣获“全省质量提升工程先进集体、全省现代学校联盟长学校”称号

●2013年高考取得满意成绩,一本上线总人数1128人;二本上线总人数1496人;李维新、姜俊聪两位同学被保送北京大学,张兆辉、李旭峰、常哲、马超、高培源等五名同学被保送浙江大学;雒恩溪、张万莹等55名同学分别考入美国杜克大学、新加坡南洋理工大学、美国加州大学、加拿大多伦多大学等国际知名大学。

●在全国第28届青少年科技创新大赛中,我校有13名学生获陕西赛区第一名,刘思凡和于丕龙的项目均获得全国三等奖,刘思凡和温燕妮的项目荣获两个专项奖。

●在2013年全国化学竞赛中,高2014届郑雪麟、王长庚、秦佳欣、郝奇、任士禾等六名同学获陕西赛区一等奖,另有六名同学获二等奖,十三名同学获三等奖。郑雪麟和王长庚两位同学参加全国化学奥林匹克(决赛)暨冬令营,王长庚同学获全国二等奖(银牌),郑雪麟同学获全国三等奖(铜牌)。

●在全国第22届中学生生物学联赛中,我校学生杨闰晴、亢雅宸、赵倩怡、王逸凡、杨清、李浩然等六名同学获省级一等奖。亢雅宸、杨闰晴两位同学成功入选省代表队参加全国决赛获铜牌。

●校田径队代表未央区参加西安市第十五届运动会共获得金牌7枚,银牌9枚,铜牌8枚。

编者语:满怀着收获的喜悦和激动,让我们一起重温2013年我们走过的每一月每一天。2013年是我校稳步发展的一年,校园里春夏秋冬花开花落,年岁如梭日月更替,老师们、学生们在教与学中快乐生活、共同成长。

我们为取得的每一个成绩倍感荣光。由于版面有限,这里所能展示的只是有限的一部分,更多温暖和回忆留在我们每一位西中师生的心中。